
El 85% de los castellano-manchegos apuesta por 
los depósitos, según EFPA España 

� Seis de cada diez clientes de la región ahorran más de un 10% de sus ingresos 
mensuales, tres puntos por encima de la media nacional. 

� Los castellano-manchegos muestran un mayor interés por el ahorro para la 
jubilación. Más de la mitad invierte en planes de pensiones tradicionales 
(56,7%) y un 18,3% prefiere otros productos alternativos como los PIAS, PPA y 
seguros de vida de ahorro.  

� El riesgo, la liquidez y la comprensión del producto, por este orden, son las 
características que más influyen a la hora de elegir un producto financiero.  

Toledo, XX de septiembre de 2015.- El 85% de los ahorradores castellano-
manchegos tiene contratado un depósito, según se desprende de la III encuesta 
realizada por EFPA España (Asociación Europea de Asesores Financieros) entre sus 
asesores financieros para tomar el pulso y conocer la opinión de los inversores 
particulares de cada comunidad autónoma. Se trata del porcentaje más alto de 
inversión en este tipo de producto, junto con el de Galicia y Extremadura.  

El 27% de los clientes de la región también invierte en fondos de inversión, mientras 
que el 22% incluye en su cartera de inversión productos estructurados y el 17% 
apuesta por la inversión inmobiliaria, un sector que empieza a despertar el interés de 
los ahorradores tras años de crisis.  

El riesgo, la liquidez y la comprensión del producto, por este orden, son las 
características que más influyen a la hora de elegir un producto financiero, mientras 
que los temas relacionados con la fiscalidad son los que menos peso tienen a la hora 
de tomar una decisión de inversión.  

Cerca de la mitad de los inversores de la región (45%) ahorra entre un 10% y un 20% 
de sus ingresos mensuales, mientras que un 17% eleva esa capacidad de ahorro por 
encima de una quinta parte de su renta final. De este modo, la encuesta refleja que los 
castellano-manchegos cuentan con una capacidad de ahorro tres puntos superior a la 
que refleja la encuesta a nivel nacional.  

Con respecto a la situación general de la economía española, solo dos de cada diez 
inversores de Castilla-La Mancha consideran que ha mejorado en el último año, frente 
al 28% a nivel nacional, mientras que un 35% de los clientes de la región cree que 
estamos peor que hace doce meses. ¿Y qué opinión tienen los ahorradores de la 
región de las entidades financieras? El 28% de los consultados explica que el nivel de 
confianza en su banco ha mejorado, siete puntos más que a nivel nacional, mientras 
que solo el 17% muestra menos confianza en las entidades que hace doce meses.   

Nota de prensa 



 ¿Cuánto ahorran los castellano-manchegos? 
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Más importancia por el ahorro para la jubilación 

Un 27% de los ahorradores consultados por EFPA España en Castilla-La Mancha 
reconoce que se preocupa ahora más que antes por el ahorro para la jubilación. Pero, 
¿qué producto contratan para este fin? Más de la mitad de los castellano-manchegos 
(56,7%) sigue apostando por los planes de pensiones tradicionales, mientras que un 
18,3% está explorando otros productos alternativos, como los PIAS (Planes 
Individuales de Ahorro Sistemático), PPA (Planes de Previsión Asegurada) y seguros 
de vida de ahorro, mientras que un 12% prefiere ahorrar para la jubilación a través de 
otros productos financieros convencionales, como los fondos de inversión.  

En este escenario, casi la mitad de los inversores de Castilla-La Mancha (45%) 
reconoce que, en el último año, ha adoptado un perfil más conservador ante las 
turbulencias que han azotado a los mercados en los últimos tiempos, mientras que 
solo uno de cada diez ahorradores ha preferido apostar por una estrategia más 
agresiva en busca de maximizar rentabilidad para sus carteras.  

La última edición de la encuesta de EFPA España confirma el creciente interés de los 
inversores particulares por los productos que contratan. El 90% se preocupa mucho 
más ahora que antes por conocer las características concretas del producto que 
contrata. En este sentido, cuatro de cada diez asesores de EFPA España en la región 
han visto como en el último año se incrementaba su cartera de clientes que solicitan 
servicios de asesoramiento, mientras que un insignificante 3% perdió clientes en ese 
mismo periodo. Además, un tercio de esos clientes exige algún tipo de cualificación a 
su asesor financiero, aunque más de la mitad lo comenzó a exigir en las últimas 
fechas, coincidiendo con la próxima puesta en marcha de la nueva regulación MiFID II 
que exigirá unos estándares mínimos de calidad de los profesionales que 
proporcionen información u ofrezcan consejos de inversión a clientes.  



¿Qué producto contratan para la jubilación los ahorradores de CLM? 
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EFPA España

EFPA España es una entidad independiente, dedicada a promover el desarrollo de la profesión 
de asesor y planificador financiero en España, afiliada a EFPA Europa. Cualifica a los 
profesionales mediante un estándar europeo que garantiza al cliente un nivel de competencias 
y conocimientos. La asociación cuenta con unos 13.000 miembros certificados en toda España, 
320 de ellos pertenecen a la delegación de Castilla La Mancha. 

Más información:             José María Esteban /Rodrigo Prieto 

Evercom Comunicación y RRPP 

Tel. 91 577 92 72 

e-mail: josemaria.esteban@evercom.es/rodrigo.prieto@evercom.es
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